ASSOCIAZIONE SKYCHILDREN ONLUS

Note Tecniche al bilancio al 31/12/2022

Principi di redazione
Skychildren Onlus non ha obblighi di redazione del bilancio sociale, tuttavia sono state seguite le linee guida adottate dai D.Lgs. 3/7/2017 n. 112 e n. 117, così come recepite dal D.M. lavoro 4/7/2019.
In particolare, il bilancio viene pubblicato sul sito internet della Onlus a disposizione di terzi.
Sono sempre stati seguiti i principi previsti in termini di rilevanza, completezza, trasparenza, neutralità, competenza di periodo, comparabilità, chiarezza, veridicità e verificabilità, attendibilità e autonomia.
Il bilancio della Onlus viene predisposto da uno Studio Commercialista e verificato da un Revisore indipendente.
La contabilità dell’Ente è tenuta tramite apparecchi elettronici e prevede la rendicontazione puntuale di ogni movimentazione, in entrata o in uscita. I movimenti verificabili (banca o enti finanziari) sono riconciliati con gli estratti conto ufficiali previsti dagli istituti finanziari. 
Per quel che riguarda gli eventi di raccolta, oltre alle movimentazioni finanziarie complessive, per ogni evento viene predisposto un apposito documento che registra le singole donazioni cui corrisponde una attestazione di pagamento rilasciata dal donatore. Tale attestazione non ha validità fiscale, salvo i casi in cui la donazione venga effettuata con strumenti finanziari tracciabili.
I dati raccolti nella contabilità confluiscono nel bilancio di esercizio dell’Ente, composto da bilancio, rendiconto finanziario e nota tecnica.

Raccolta fondi

I Fondi raccolti sono indicati “per cassa”, quindi si riferiscono alle donazioni che sono pervenute nelle disponibilità finanziaria di Skychildren nel periodo dal 1 gennaio 2022 al 31 dicembre 2022.
I fondi sono suddivisi in due categorie:
· I contributi “pubblici” derivanti in pratica dall’erogazione da parte dello Stato di quanto indicato nel 5 per mille; nel bilancio in oggetto si tratta delle erogazioni relative all’anno 2020 per un importo totale di euro 15.403. Tale importo è stato vincolato per la realizzazione di uno specifico progetto, denominato “Guthiary”, la cui rendicontazione è specificata nelle uscite.
· I contributi da “fondi non pubblici” derivanti dalle campagne di raccolta promosse dall’Ente pari ad euro 250.893.
Finanziamento progetti
Nelle uscite sono stati inseriti i progetti per i quali al 31/12/2022 Skychildren si è impegnata al finanziamento, non rilevando la data di pagamento del progetto stesso.
I progetti complessivamente finanziati (pagati al 31 dicembre o solo accantonati ed impegnati e pagati nel corso del 2023) sono indicati nelle “uscite per finanziamento progetti” del Conto Economico ed ammontano ad euro 255.706.
Gli impegni assunti al 31/12/2022 ma non ancora pagati sono indicati nel passivo dello Stato Patrimoniale ed ammontano ad euro 282.616.
Il motivo di tale scostamento risiede nel fatto che la Onlus prima di pagare il progetto, pur avendo assunto l’impegno a farlo, verifica e controlla se i costi effettivamente sostenuti sono in linea con gli scopi della Onlus e verifica l’autenticità dei costi oltre che la coerenza con le somme impegnate nei budget.
Costi generali
Come per gli altri anni, anche nel 2022 Skychildren ha come linea guida quella di non caricare di costi la Onlus, trovando sponsor specifici che paghino tali costi o addebitandoli ai fondi che le socie versano ogni anno.
La sede della Onlus, sia legale che operativa, è sempre in spazi messi a disposizione da attività economiche di terzi; i costi di cancelleria e stampe sono offerti gratuitamente da fornitori di prodotti o fornitori terzi.
Le spese relative ai viaggi in India, di volo e di soggiorno in albergo, sia per i soci che per eventuali terze persone, sono direttamente a carico dei singoli viaggiatori, senza alcun addebito alla Onlus. In caso la Onlus abbia dovuto anticipare dei costi, i donatori si sono impegnati alla copertura delle somme.
Altre voci di bilancio
Il bilancio include due ulteriori prospetti:
Patrimonio netto
Indica le movimentazioni effettuate nel corso del 2022.

Disponibilità di cassa
Questo prospetto evidenzia le somme impegnate dall’Ente che sono disponibili presso le casse sociali.



